



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 420

MARȚI, 6 Iunie 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Consiliul oamenilor muncii, factor dinamizator în

Sporirea eficienței economice a activității de extracție

Eforturile minerilor de la Dîlja sînt îndreptate spre creșterea eficienței economice a activității de extracție a cărbunelui. Preocupările, măsurile întreprinse în această direcție s-au materializat în ultima vreme — și mă refer mai ales la lunile aprilie și mai, cînd unitatea a depășit prevederile la producția de cărbune extras — în obținerea și a unor indicatori de rentabilitate.

În această acțiune, de importanță hotărîtoare, conducerea colectivă a minei, consiliul oamenilor muncii s-au implicat din ce în ce mai mult. În cuvîntarea rostită la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat rolul sporit ce revine acestui organism al democrației noastre revoluționare, muncitorești. În fiecare unitate economică în parte. Acționînd în spiritul acestor indicații, printr-o

largă consultare a colectivului nostru de muncă, sub conducerea organizației de partid, au fost adoptate o serie de măsuri, au fost stabilite programe vizînd perfecționarea activității din toate domeniile, soluționarea unor aspecte strîns legate de aplicarea fermă a principiilor mecanismului economico-financiar, în scopul creșterii eficienței economice a procesului de extracție a cărbunelui.

Astfel, atît în cadrul comitetului de partid cît și al consiliului oamenilor muncii au fost puse în dezbatere problemele privind recuperarea materialelor re folosibile. Se cuvine să arătăm că bilanțul este pozitiv — prevederile planului semestrial fiind îndeplinite încă de pe acum, la toate sortimentele. Am expedit, în plus față de sarcinile la zi, 150 tone oțel, 4,6 tone fontă, 0,5 tone cupru, 0,5 tone bronz. Însemnate cantități de alte materiale recuperabile.

Dată fiind importanța acțiunii, organul colectiv de conducere a stabilit, pe baza a ceea ce s-a făcut pînă în prezent, organizarea optimă a recuperării materialelor, prin întărirea echipei specializate, conduse de maestrul Constantin Mîrea, prin crearea a încă unei formații de lucru în subteran. De asemenea, analizîndu-se posibilitățile de reducere a consumurilor energetice direct productive, au fost luate măsuri care să conducă la amplificarea bunelor rezultate consemnate pînă în prezent — respectiv micșorarea normelor de consum cu 0,49 kWh pe tona de cărbune, de la începutul anului și pînă în prezent.

Un alt aspect luat în dezbaterea organului co-

Marcu BOANTA,
secretarul comitetului de partid, președintele c.o.m., I.M. Dîlja

(Continuare în pag. a 2-a)

Intervenim pe șantierele de locuințe

Realizarea planului fizic de apartamente impune livrarea ritmică a prefabricatelor!

În dimineața zilei de 30 mai, pe la ora 7, la blocul „O” din orașul Vulcan constructorii au avut o întâlnire cu tovarășul Ioan Rujoi, vicepreședinte al Consiliului popular al orașului Vulcan. Obiectivul urmărit — analiza cauzelor întîrzierilor lucrărilor față de prevederile înscrise în grafic. Blocul „O” trebuia să fie gata pentru recepție la sfîrșitul lunii mai, dar lucrările au întîrziat, îndeosebi în ultima săptămîină. Blocul, cu cele 40 de garsoniere destinate în principal stabilizării noilor încadrați în muncă la întreprinderile miniere, cunoscut anterior un ritm intens de execuție. Din 4 mai, de cînd a început montajul la structură, lucrul a înaintat pînă la ultimul etaj. Dar în ultima săptămîină, pentru

închiderea etajului IV, n-au sosit la timp, conform programului, cîteva planșee. Concluzia analizei făcute cu acest prilej, finisajele au ajuns la etajul 3 și dacă se respecta ritmul de livrare a prefabricatelor, pe faze de lucrări, blocul putea fi predat la timp beneficiarului. A fost stabilit un nou grafic, prin care se vede încheierea lucrărilor pînă la 10 iunie...

Analiza activității constructorilor de pe șantierele locuințelor din orașul Vulcan pune în evidență că principala cauză a nerealizării prevederilor planului fizic de apartamente o constituie lipsa prefabricatelor. Toate cele 425 de apartamente cîte

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 3-a)

La întreprinderea minieră Dîlja

Eforturi colective, același scop REDRESAREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

(În pagina a 2-a)



Hotărîre unanimă

În această lună, colectivul sectorului I de la IM Livezeni este hotărît să se înscrie pe calea realizării sarcinilor de plan. Am aflat de la sing. Gheorghe Ilea, adjunct șef de sector, că s-au efectuat ample lucrări pentru punerea la punct a fluxului de transport: montarea unui transportor TR7, executarea unui suitor colector sub care a fost amplasată o bandă transportoare modulară etc. În panoul 5, abataj dotat cu complex mecanizat, brigada lui Cristea Valache are ca obiectiv realizarea unor productivități superioare cu pînă la 1500 kg de cărbune pe post celor planificate.

În imagine, maestrul minier Gabriel Tontea (stînga) și Anton Imling, secretarul organizației de bază I A. doi oameni de nădejde ai sectorului I.

Modernizări

Ing. Vasile Caramete, directorul Uzinei de preparare a cărbunelui Uricani ne informează că în cursul lunii mai au fost efectuate o serie de lucrări de modernizare a fluxurilor tehnologice care să asigure o îmbunătățire și cursivitate activității de spălarea a cărbunelui.

Este vorba despre modernizarea liniei de recepție-sortare, modificarea unei mașini de zețaj de pe linia a II-a de spălare, precum și numeroase alte mașini u-tilaje de preparare. (Șt. N.)

Pentru bunul mers al producției

Avînd în vedere necesitatea asigurării forței de muncă calificate pentru subteran, în primul rînd a minerilor cu o bună pregătire teoretică și mai ales practică, la IM Uricani se depun eforturi deosebite. În cursul anului 1988, prin cursurile școlii proprii, întreprinderea și-a propus să califice 75 de mineri. Solicitățile pentru înscrierea la cursuri fiind mai mari s-a reușit calificarea a 93 de mineri. După cum ne-a infor-

mat tovarășul Traian Hamz, secretarul comitetului de partid al întreprinderii, pînă la finele acestui an se va încerca școlarizarea și calificarea unui număr de 450 de mineri, în marea lor majoritate tineri nou-încadrați. Toate aceste măsuri și eforturi vizează asigurarea structurii de personal conform necesităților, cu scopul final de îmbunătățire a întregului curs al activității de producție. (Șt. N.)

Reuniunea jubiliară de insignografie

Timp de două zile, 3 și 4 iunie a.c., municipiul Petroșani a fost gazda celei de-a XV-a reuniuni jubiliare a colecționarilor de insigne din întreaga țară. Găzduită de centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani, expoziția de insigne a suscitat din partea vizitatorilor un interes deosebit, întreaga manifestare avînd o valoare

aparte atît sub aspectul participanților și panourilor expuse, cît și prin importanța colecțiilor prezentate, celor care și-au găsit timpul necesar să parcurgă cele peste 700 de panouri ce au asigurat conținutul expoziției.

Reuniunea jubiliară din acest an, organizată sub egida Comitetului municipal de cultură și educație socialistă și Socie-

tății române de numismatică se înscrie în suita manifestărilor cuprinse în „Luna culturii” din Valea Jiului. Este demn de remarcat faptul că ediția din acest an a cuprins un număr record de participanți din întreaga țară, fiind prezenți un număr de 101 expozanți, de la începători pînă la cei mai consacrați și recunoscuți colecționari de insigne.

Sub aspect tematic se poate spune că reuniunea jubiliară a cuprins practic toate domeniile activității insignografice, fiind prezentate insigne pe toate temele posibile. Se evidențiază în mod deosebit prin valoarea panourilor expuse și prin conținutul bogat al colecțiilor Miron Rebedea, 37 panouri, Aurel Dula 57, Tiberiu Kelemen 10, Ovidiu Kelemen 6, Cornel Morariu 24, Adrian Portase 14, din Petroșani, precum și colecționari consacrați din țară printre care Milan și Nadia Ilin din Timișoara 15 panouri, Dorel Huh, Deva 10, Marius Popescu, București 15, Benjamin Popescu, Constanța 19, Mihai Visezi, Deva 37, Emilian Valea, Arad 20 panouri și mulți alții. Manifestarea s-a constituit într-o frumoasă pleoacă pentru această interesantă pasiune. (G.C.)



La Întreprinderea minieră Dîlja

Eforturi colective, același scop

REDRESAREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

Punerea în valoare a resurselor proprii

Aș dori să pornesc de la un fapt cum nu se poate mai semnificativ: colectivul de muncă de la IM Dîlja a îndeplinit, pe luna aprilie și mai, prevederile la extracția cărbunelui, realizând, pe această perioadă, o producție suplimentară de peste 2000 de tone. Succesul este cu atât mai lăudabil, cu cât el a fost consemnat după o relativ îndelungată perioadă de timp în care ritmurile din abataje nu s-au situat la nivelul sarcinilor.

Desigur, ceea ce am obținut în aceste două luni nu constituie decât un început de drum pe calea revirimentului activității — proces pe care, prin eforturi colective, dorim să îl consolidăm. Iar măsurile întreprinse în acest scop sînt tocmai cele care întes punerea în valoare a resurselor întregului colectiv, puterea sa de mobilizare. Strădaniile noastre, ale tuturor, au fost îndreptate către menținerea liniei de front active la fiecare dintre sectoarele de producție, spre punerea în funcțiune a capacităților de înlocuire, la termenele planificate. În felul acesta, s-au asigurat condiții pentru ritmicitatea extracției, ca premisă hotărîtoare a îndeplinirii și depășirii sarcinilor — cale pe care o vom urma și în viitor. Tot în perspectivă ne propunem să acționăm și în scopul plasării optime, la capacitate, conform programării, a tuturor lo-

curilor de muncă din subteran. Trebuie să arăt că pe această bază am obținut, în cele două luni de zile, sporurile de producție care ne-au permis depășirea prevederilor, așa încît este lesne de înțeles de ce vom acorda, și în continuare, o atenție deosebită acestui aspect.

Un accent aparte am pus pe respectarea tehnologiilor de lucru, pe întărirea ordinii și disciplinei. O analiză a activității precedente, a cauzelor care au condus la neîmpliniri, au pus în evidență importanța acestor factori. De aceea, prin toate mijloacele — de la asistența tehnică pînă la urmărirea exigentă și controlul îndeplinirii sarcinilor, de la măsurile organizatorice eficiente, pînă la acțiuni educative permanente — ne străduim să creștem gradul de siguranță a muncii, securitatea zăcămintului. În acest cadru este cazul să amintim repunerea în funcțiune a unor abataje care au fost afectate de focuri endogene, redînd, astfel, circuitului productiv, importante rezerve de cărbune.

O altă direcție de acțiune — desprinsă din analiza cauzelor ce au generat neîmpliniri — o constituie punerea în ordine și menținerea în condiții corespunzătoare, potrivit necesităților de producție, a fluxurilor de transport. Este o acțiune de durată, careia sîntem hotărîți să-i

conferim un caracter de permanentă — și se cuvine să arătăm că am pășit cu dreptul în materializarea programului ce ni l-am stabilit, dovadă și numărul scăzut, în ultimul timp, al defectelor electro-mecanice care s-au influențat ritmicitatea aprovizionării cu materiale și a evacuării producției.

Fără îndoială, aspectele care să conducă, prin soluționarea problemelor ce se mai ridică, la menținerea unui ritm de extracție ridicat, sînt multiple. Nu este cazul să insist asupra lor. Ceea ce a devenit, după părerea noastră, decisiv, la mina Dîlja, este efortul colectiv al minerilor, al întregului personal, pentru valorificarea resurselor proprii — tehnice și de organizare a activității — în așa fel încît semnele revirimentului să devină o permanentă, în scopul creșterii producției de cărbune, așa cum ne cere secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Orientările și indicațiile formulate de conducătorul partidului și statului, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, constituie pentru noi toți un prețios îndreptar de acțiune, ne jalonează întreaga muncă pusă în slujba satisfacerii necesităților economice naționale, prin creșterea ritmurilor de extracție a cărbunelui.

Ing. Carol SCHRETER,
directorul I.M. Dîlja



Minerii coordonați de brigadierul Dinu Năstase, din sectorul de investiții al minei, se remarcă prin calitatea execuției și prin ritmurile înalte de avansare, realizate la lucrări importante pentru punerea în valoare a noi zăcăminte de cărbune. Această formație se pregătește să pună în funcțiune o combină de înaltă calitate, în care scop a fost finalizată, recent, camera de montare a utilajului. Prin folosirea combinei, brigada va atinge avansări superioare, ridicînd la noi cote realizările lunii mai, pe care au încheiat-o cu depășirea cu 11 procente a prevederilor.

Oameni harnici în frontul cărbunelui

De cîțva timp, minierii sectorului III producție s-au instalat în frunte. Bilanțul lunii mai, încheiată cu un spor de 951 tone de cărbune, le dă dreptul la primul loc pe podium. „Este, desigur, un prilej de satisfacție generală, ne mărturisește ing. Vasile Stanciu, șeful sectorului. Și un imbold pentru activitatea viitoare, pentru că, dincolo de producția suplimentară pe care am realizat-o, ceea ce devine mai important este cadența la care au ajuns toate brigăzile de mineri, fără excepție”. La acest reviriment al producției au contribuit, din plin, minierii de sub conducerea lui Nicolae Toma — între ei remarcîndu-se, în mod deosebit, Stelian Ștefanuț, Pavel Relia, Gheorghe Cătară, Vasile Chiriac, Ștefan Ploaie, Ion Vladu, Marin Albotă. Și colegii lor de muncă din brigăzile coordonate de Laurențiu Burlui, Ion Porav, Ion Pirvu „în pasul” cu aceste ritmuri — dovadă nivelul ridicat al productivităților consemnate în abatajele pe care le exploatează. Trebuie amintit și aportul echipelor de electrolăcătuși — coordonate de Constantin Tință, Mihai Agavriloaie, Romică Andrieș, Ioan Ticoș — al artificierilor Gheorghe Ioanițoaia, Francisc Sipoș, Nicolae Vrînceanu, Constantin Romanescu, Sorin Nicoară, Ene Mihai, al maistrilor Ioan Babuc, Ioan Borbely, Dumitru Văcă-

riuc, Dumitru Săulescu, Ioan Călin, al celorlalte cadre tehnice ale sectorului.

Din sectorul II — cel mai mare al minei — se detașează brigada condusă de Gheorghe Matei, o formație pentru care respectarea cuvîntului dat înseamnă ritmuri de extracție ridicate, schimb de schimb, zi de zi. În adunarea oamenilor muncii de la începutul anului, brigadierul s-a angajat, în numele ortacilor, să dubleze producția suplimentară din 1968 — să obțină, adică, 10 000 tone de cărbune în plus. Pînă acum, prin strădaniile colective, sporul a ajuns, pe cinci luni ale anului, la 9 740 de tone. „Minerii lui Matei dau tonul producției în sector, ne spune ing. Ion Ciobanu, șeful sectorului, și rezultatelor lor se străduiesc să li se alinieze și formațiile celelalte — cele coordonate de Ludovic Varga, Ion Avădanei, Stelian Nițoiu”.

Pentru luna iunie, cînd avem atacări de felii noi, dispunem de toate condițiile pentru realizarea prevederilor”, ne spune ing. Ioan Reisz, șeful sectorului I — și afirmația se bazează nu numai pe această conjunctură favorabilă, ci și pe hărnicia minerilor din formațiile în fruntea cărora se află Pavel Tisaru, Nicolae Cosma și Petru Nimirceag.

Pagină realizată de
C.T. DIACONU

Sporirea eficienței economice

(Urmare din pag. I)

lectiv de conducere l-a constituit calitatea producției. Pornind de la constatarea că acest indicator influențează în mod hotărîtor realizarea unei eficiențe economice sporite, s-au stabilit măsuri concrete, care vizează alegerea sterilului direct în frontul de cărbune, intensificarea activității de claubare, prin plasarea posturilor la numărul necesar, ca și ducerea unei susținute munci educative, de la om la om, pentru întărirea ordinii și disciplinei în ce privește respectarea normativelor privind calitatea cărbunelui. De altfel, programele stabilite vor fi puse în debateră tuturor grupurilor sindicale — prilej de stabilire a unor soluții optime, pentru fiecare loc de muncă în parte.

Sîntem conștienți de faptul că mai avem multe de făcut în ce privește gospodărirea propriilor resurse, utilizarea materialelor, a avuției minei. Se mai întîlnesc situații în care se dovedește neglijență, o atitudine de neîn-

teles, care conduce la risipa unor valori ce ne-au fost încredințate. În virtutea atribuțiilor și obligațiilor pe care le are, consiliul oamenilor muncii este decis să acționeze cu toată fermitatea, să imprime un spirit de maximă responsabilitate. Unii conducători de puncte de lucru solicită materiale, dar uită ei înșiși că acele materiale de care au nevoie pentru desfășurarea în bune condiții a activității, se degradează tocmai din pricina modului în care sînt păstrate, sînt repuse în circuitul economic. Din păcate, bunele rezultate obținute pe linia recuperării materialelor refolosibile, în acțiunea de recondiționare — pe care o concepem ca o importantă sursă de aprovizionare tehnico-materială — sînt umbrite și de unele aspecte în totală discordanță cu eforturile întregului nostru colectiv de muncă îndreptate către creșterea eficienței economice a activității de extracție a cărbunelui, paralel cu sporirea ritmurilor din subteran.

UN OBIECTIV PERMANENT : CREȘTEREA SIGURANȚEI ÎN EXPLOATARE

Un obiectiv permanent al specialiștilor de profil, al întregului colectiv de la IM Dîlja, îl constituie creșterea siguranței în exploatarea zăcămintului, menținerea unor condiții optime de muncă în subteran. Pentru asigurarea unui debit de aeraj corespunzător, s-au întreprins, după cum ne informează ing. Ioan Solga, șeful sectorului VIII, de securitate minieră, lucrări de reprofilare a galeriei direcționale de la orizontul 350, blocul 2, a galeriei direcționale principale de la orizontul 440, pe o lungime de 200 m. Măsurătorile actuale arată că la IM Dîlja, aerajul parțial și cel general se situează la niveluri stabilite de normative.

Avînd în vedere predisponerea zăcămintului spre autoaprindere, au fost luate măsuri speciale de prevenire a focurilor endogene. Astfel, se fac lucrări de înnămolire la abatajul 1/3 — redeschis după foc — și 3/3 (ambele în blocul 2, stratul 3). O atenție deosebită se acordă exploatării abatajului 6/5, care a fost „retezat” și unde, după trei felii, se înnămolește.



Una dintre formațiile fruntașe ale minei Dîlja este brigada condusă de Gheorghe Matei, de la sectorul II, producție. În imagine: schimbul condus de Dan Oprea, după un șut care s-a dovedit rodnic, adăugînd noi împliniri bilanțului fructuos al formației.

**Luna manifestărilor politico-ideologice,
cultural-educative și sportive în Valca Jiului**

**„Laudă omului muncii și creației sale“
Sărbătoare a artei populare**

Zi însoțită, zi de sărbătoare a folclorului muzical și literar precum și a etnografiei, duminică, în orașul Petrila. Platoul din imediata vecinătate a Centrului de creație și cultură socialistă „Cântarea României” al IM Lonea a cunoscut din plin animația bucuriei muncii și a creației, prilejuită de „Memorialul folcloric Gicu Popa”, tradițională manifestare a artei populare, care, în fiecare an, încheie săptămâna culturală „Primăvara petreleană”. Timp de câteva ore, pe estrada special amenajată au evoluat în fața cititorilor sute de spectatori artiști amatori din Cîmpa, Lonea, Petrila, Petroșani și Uricani — mesageri ai folclorului momirlănesc, participanți la Festivalul național „Cântarea României”, care au adus astfel, prin creație, prin cântec și joc, un omagiu personalității folcloristului, dirijorului și profesorului Gicu Popa, cel ce și-a dăruit întreaga forță creatoare ridicării pe trepte cât mai înalte a artei populare a celor ce trăiesc și muncesc în Valca Jiului.

Între cei care au contribuit la îmbogățirea zilei de duminică, au fost membrii orchestrei „Parîngul” al Centrului de creație și cultură socialistă din Petroșani, grupul vocal, formația de dansuri și soliști vocali ai Centrului de crea-

ție și cultură socialistă din Cîmpa, formația de obiceiuri populare a Centrului de creație și cultură socialistă din Lonea, taraful, formația de dansuri și soliști vocali și instrumentiști din Petrila, formația de dansuri și soliști din Uricani. Ne-au impresionat plăcut ținuta scenică a tuturor participanților — costume autentice momirlănești — precum și calitățile muzicale ale soliștilor Maria Grunță, Ionica Ciort, Dorel Popa, Dumitru Nazare, Cornel Dobre, Lidia Prescure, Grigore Oancea, Viorel Stoica, Angelica Cira, Mitică Baciu, Daniel Brinzea, Livia Bobean, Gabriela Iepuran, Emilia Vlad, Ion Ciobanu, Florentina Gherghuț.

Un punct de atractivitate l-a constituit evoluția fanfarei din Petrila, condusă de Dănilă Săsărman, care a prezentat un bogat program de prelucrări de folclor și alte cîntece de promenadă.

Din păcate, manifestarea a pierdut din amploare datorită absenței nejustificate a reprezentanților orașelor Vulcan și Lupeni. Să nu existe folclor momirlănesc la Vulcan și Lupeni?

Dincolo de această „umbră”, duminică am asistat la o manifestare frumoasă a spiritualității românești. (H. Alexandrescu)

Realizarea planului fizic de apartamente

(Urmare din pag. 1)

se prevăd să fie predate beneficiarului în cursul acestui an sînt atacate, aflîndu-se în diferite faze de execuție. În primele cinci luni care au trecut de la începutul anului, constructorii din brigada 30 Vulcan a ACM au predat beneficiarului 132 de apartamente. N-au fost realizate, însă, prevederile de plan, cu lucrări de construcție și montaje care totalizează 9 milioane lei. „Disponem de forță de muncă la nivelul necesarului scriptic prevăzut în plan, ne-a informat ing. Andrei Gabor, șeful brigăzii 30. Au fost începute toate lucrările din plan, ceea ce ne permite folosirea judicioasă a forței de muncă. Am trecut la organizarea lucrului în schimburi prelungite, pentru intensificarea montajelor la structurile noilor blocuri. Cu toate acestea,

lucrările sînt în întîrziere față de prevederi, îndeosebi din cauza nelivrării prefabricatelor la termenele prevăzute. În aceeași situație ca la blocul „O” se află primele apartamente din blocul 96, cu termen de predare la beneficiar la 31 mai, care n-a putut fi respectat, tot din cauza întîrzierii livrării prefabricatelor”.

La blocul 81, de asemenea, cu termen de predare în luna mai, dar ne realizat, tovarășul Gheorghe Coca, șeful echipei de dulgheri montori ne relatează: „În cursul lunii mai, am pierdut zile înțregi așteptînd să ne sosească prefabricatele”. Neritmicitatea în livrarea prefabricatelor, după cum am constatat, mergînd pe firul cauzelor, este consecința lipsei tiparelor pentru secțiunile 1340 de prefabricate realizate la IMC Bîrcea, dar și neasigurării transportului operativ al prefabricatelor de

la rampele de descărcare din vagoane pînă la șantier. La SUT Livezeni, unitate care trebuie să asigure mijloacele de transport, nu sînt trimise în cursă zilnic decît trei tractoare pentru cele patru brigăzi ale ACM Petroșani. Deci, una din brigăzi, zilnic nu dispune de acest mijloc indispensabil, de transport, în condițiile în care, fără prefabricate, lucrul se întrerupe pe șantier!

Pînă la sfîrșitul trimestrului II, în orașul Vulcan se prevede să fie date în folosință 176 noi apartamente, care au o importanță deosebită pentru stabilizarea forței de muncă în minerit. Pentru respectarea termenelor de predare la beneficiar se impune, însă, o mai bună și o mai operativă aprovizionare cu prefabricate, acum, cînd constructorii beneficiază de timp favorabil pentru intensificarea ritmului de lucru.



Unitatea nr. 155 Linie cu autoservire din Uricani. Sub, supravegherea atență a șefei de unitate, Veronica Vatră, bucătăresele Elena Uțescu și Bradu Haju, pregătesc unul dintre meniurile zilei.



UNITATE NOUA. Ieri, la parterul blocului nr. 44, de pe Bulevardul Victoriei din Vulcan a fost deschisă o modernă unitate de alimentație publică a ICS Mixtă din localitate. Este vorba despre unitatea nr. 17 Cofetărie — patiserie profilată pe servirea gustoasei specialități Pizza. Șefa unității, Letiția Olaru împreună cu personalul din subordine doresc ca din prima zi de activitate să primească numai calificative de „foarte bine” din partea tuturor celor pe care li vor servi.

NEGLIJENȚA. În urma intervenției ziarului nostru, factorii competenței au reluat lucrul la plantarea stîlpilor pentru iluminatul public al noului drum de centură, al orașului nostru reședință de municipiu. Stîlpii care au „zăcut” la orizontală mai multe săptămîni au fost ridicați și fixați în poziția lor firească. S-a uitat însă îndepărtarea grămezilor de pe carosabil, fapt care stînjenește mult desfășurarea traficului rutier intrarea din această zonă. Pînă cînd?

Rubrică realizată de Cristian STEFAN



SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Fotbal, divizia B, seria a II-a

Au mai rămas 270 de minute!

Destul de calmă etapa a 31-a a seriei a II-a a diviziei B. Gazdele, o simetrie aproape perfectă, toate (cu excepția Caracalului), marcînd cîte două goluri în porțile oaspeților! La Caracal, Jiul a pierdut în minutul 88 printr-un gol de la vreo 18—19 m. Putea decî, ușor, partida să se termine la egalitate, FCM-ul a jucat cu ambiție, demonstrînd că-și merită locul 3, Jiul nu l-a avut pe Lăsconi (accidentat), a mizat prea mult pe 0—0 și a pierdut, deși ocazii au fost destule... „Gazul” din Mediaș a tulburat cumplit „Dunărea” la Călărași, semnînd retrogradarea echipei lui George Mușat și tînuindu-i pe călărășeni lîngă lanterna roșie, de unde vor aborda etapa viitoare la Petroșani. La Motru renasce speranțe, Chimia a învins și ea — nesemnificativ — pe CS Tîrgoviște, Metalul Mangalia se descurcă și pe stadioane neutre, care vor fi gazde, una peste alta, scor general gazde-oaspeți 17—5, se pare decî că vacanța bate la ușă! Mai avem trei partide însumînd 270 de minute. Duminica viitoare, vom juca o partidă aparent relaxantă, cu locul 17, Dunărea Călărași, dar trebuie demonstrat că Jiul

se varsă în Dunăre și nu invers... Jiul credem că și-a dozat eforturile și capacitatea pentru a tranșa în favoarea ei punctele ne-

cesare în aceste ultime 270 minute de campionat, hotărîtoare pentru promovarea în divizia A.

Genu TUTU

DIVIZIA B2

REZULTATE TEHNICE: ICIM Brașov — Metalul Mija 2—0, Pandurii Tg. Jiu — Metalurg. Slatina 2—0, Minerul Motru — AS Drobeta Tr. Sev. 2—0, Dunărea Călărași — Gaz Metan Mediaș 2—2, Chimia Rm. Vilcea — CS Tîrgoviște 2—1, FCM Caracal — Jiul Petroșani 1—0, Met. Mangalia — Sportul „30 Decembrie” 2—1, Electr. Craiova — Electrom. Tg. Mureș 2—1, Dacia Pitești — Tractorul Brașov 2—0.

CLASAMENTUL

1. Jiul Petroșani	31	19	6	6	57—17	44
2. Chimia Rm. Vilcea	31	18	5	8	53—25	41
3. FCM Caracal	31	17	3	11	50—38	37
4. Electrom. Tg. Mureș	31	14	7	10	50—46	35
5. ICIM Brașov	31	15	2	14	34—36	32
6. Pandurii Tg. Jiu	31	13	6	12	34—37	32
7. Sportul „30 Dec.”	31	14	3	14	27—25	31
8. Dacia Pitești	31	12	6	13	34—36	30
9. Electr. Craiova	31	13	4	14	36—39	30
10. Gaz Metan Mediaș	31	12	6	13	37—44	30
11. Minerul Motru	31	11	7	13	27—39	29
12. CS Tîrgoviște	31	12	4	15	31—37	28
13. Tractorul Brașov	31	11	6	14	36—42	28
14. Metalul Mija	31	12	4	15	39—51	28
15. AS Drobeta Tr. S.	31	10	7	14	44—44	27
16. Metalurg. Slatina	31	11	5	15	39—49	27
17. Dunărea Călărași	31	8	9	14	39—55	25
18. Metalul Mangalia	31	9	6	15	33—37	24

ETAPA VIITOARE (duminică, 11 iunie a.c.): Electrom. Tg. Mureș — Metalul Mangalia, Tractorul Brașov — Electroputere Craiova, Metalurgistul Slatina — Dacia Pitești, Gaz Metan Mediaș — ICIM Brașov, Metalul Mija — Minerul Motru, Jiul Petroșani — Dunărea Călărași, CS Tîrgoviște — FCM Caracal, Sportul „30 Decembrie” — Chimia Rm. Vilcea, AS Drobeta Tr. Sev. — Pandurii Tg. Jiu.

Turul finalei Campionatului R.S.R. de popice pentru junioare

O competiție în care valorile au confirmat

În zilele de 1—2—3 iunie, în modernă sală a Asociației sportive „Minerul” Vulcan, s-a desfășurat turul finalei Campionatului R.S.R. de popice pentru junioare. Au participat patru echipe feminine, care s-au impus pe parcursul desfășurării campionatului, a tît din punct de vedere al rezultatelor obținute, cît și al formei sportive: Electromureș Tg. Mureș, Rapid București, Voința București și Voința Oradea.

Competiția s-a dovedit a fi o confruntare a valorilor, cu atît mai mult cu

cît la concurs au luat parte două participante la Campionatul mondial de junioare de la Celje — Iugoslavia, desfășurat între 17 și 19 mai. Este vorba despre campioana mondială absolută Liliانا Băjenaru de la Voința București și Mariane Halalai de la Electromureș Tg. Mureș.

Desfășurarea turului finalei de elită la Vulcan, confirmă impunerea sportului cu popicele în această localitate cu o bogată tradiție muncitorească și sportivă.

După trei zile de concurs, clasamentul final

a arătat astfel: Rapid București cu un total de 7170 pd, echipă care la ora actuală are cel mai valoros lot de junioare; Electromureș Tg. Mureș cu 7146 pd, Voința București — 7110 pd și Voința Oradea cu 7091 pd. La individual pe primele trei locuri s-au clasat Mariane Halalai cu un total de 1276 pd, Lilianna Băjenaru cu 1257 pd și Sorina Dumitru cu 1229 pd, ultima de la Rapid București.

Returul finalei va avea loc între 15 și 17 iunie la Cluj-Napoca.

Ștefan NEMECSEK



Doă faze spectaculoase din înfîlnirea de rugby dintre Știința Petroșani și Politehnica Iași, încheiată cu scorul de 31 la 4 în favoarea studenților din Petroșani. Foto: Radu IATCU

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

LAGOS 5 (Agerpres). Intronarea păcii în lume presupune eforturi din partea tuturor țărilor, de pe toate continentele. În acest sens, reuniunea din capitala Nigeriei, desfășurată în urmă cu două luni, reține atenția opiniei publice de pe continent prin documente de autentică importanță. Astfel, se relevă că, în momentul actual, țările altădată colonii se află în prima linie a frontului păcii. Participanții la reuniunea de la Lagos s-au pronunțat pentru crearea de zone denucleaizate în Africa, reducerea încordării și asigurarea securității în Atlanticul de Sud și Oceanul Indian prin măsuri ferme și unanim acceptate de către statele din zonă.

BONN 5 (Agerpres). Noi măsuri de dezarmare, în special în domeniul rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune, ar constitui o contribuție importantă la realizarea securității europene, au arătat participanții la o reuniune internațională desfășurată în localitatea Loccum. (R.F.G.)

Potrivit agenției ADN, directorul Institutului de la Stockholm pentru cercetări în problemele păcii (SIPRI), Walther Stuetzle, a declarat cu acest prilej că eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune trebuie să fie urmată de o „a treia opțiune zero” prin care să fie distruse și armele cu rază scurtă de acțiune.

MADRID 5 (Agerpres). Într-un interviu acordat ziarului spaniol „Diario — 16”, primul ministru elen, Andreas Papandreu, a relevat rolul Greciei în lupta pentru dezarmare și pace. În context, el s-a pronunțat împotriva modernizării armelor nucleare în Europa.

PARIS 5 (Agerpres). Pacea și dezarmarea s-au numărat printre temele centrale ale unui festival la care au participat zeci de mii de tineri și tinere din toate regiunile Franței, desfășurat în zona Vitry de lângă Paris. Organizațiile antirăzboinice „Apelul ce-

lor 100” și „Mouvement zero” au chemat pe participanți să acționeze în favoarea încetării experiențelor nucleare și reducerii cheltuielilor militare, pentru eliminarea tuturor armelor nucleare din Europa până în anul 2000.

TEL AVIV 5 (Agerpres). Circa 40 000 de membri ai mișcării „Pace acum” din Israel au demonstrat la Tel Aviv, protestând împotriva acțiunilor violente israeliene în teritoriile ocupate și în favoarea unei politici de conciliere cu palestinienii — transmit agențiile ADN și DPA.

TOKIO 5 (Agerpres). În mesaje adresate ambasadorului francez la Tokio, primarii orașelor Hiroshima și Nagasaki au protestat împotriva noii explozii nucleare subterane franceze de pe atolul Mururoa, informează agenția Kyodo. În mesaje se relevă că aceste experiențe contravin eforturilor pentru dezarmare nucleară, sfidează dorința popoarelor pentru pace și afectează echilibrul ecologic.

Cu privire la catastrofa de la Celiabinsk-Ufa

MOSCOVA 5 (Agerpres). Luni, în cadrul unei ședințe a Congresului Deputaților Poporului ai URSS președintele Sovietului Suprem al URSS, Mihail Gorbaciov, a informat despre vizita făcută la locul catastrofei care s-a produs ca urmare a exploziei unei conducte petroliere în sectorul de cale ferată Celiabinsk — Ufa, despre măsurile de excepție adoptate pentru acordarea de ajutor celor ce au avut de suferit și activitatea Comisiei guvernamentale și a organelor care cercetează cauzele tragediei — relatează agenția TASS.

Potrivit datelor preliminare, în cele două trenuri care se deplasau în direcții opuse și care au fost surprinse de explozie se aflau peste 1200 de pasageri, în prezent fiind cunoscută numai soarta a 400 dintre ei — vii sau morți.

În ziua de 5 iunie, declarată zi de doliu în întreaga Uniune Sovietică, Congresul Deputaților Poporului și-a întrerupt lucrările care vor fi reluate marți.

lari, urmași de japonezi, cu 14,2 miliarde.

ÎN CAPITALA SUEDEI s-a deschis luni procesul lui Christer Petterson, acuzat de asasinarea fostului prim-ministru Olof Palme. Actul de acuzare afirmă că la 1 martie 1986, Petterson, narcoman și care a mai fost condamnat pentru asasinat, a tras mai multe focuri de armă, în modul premeditat și fără complici, împotriva premierului suedez și a soției acestuia, care se întorceau acasă nefonsoși de agenții ai organelor de securitate.

LA CEREREA GUVERNULUI BOLIVIEI, Interpolul a început investigații privind activitățile clandestine și nocive pe care le desfășoară 222 de secte religioase, informează agenția EFE. Aceste secte „desfășoară activități fanatice și practici inchiizitoriale”, constituind un pericol pentru populație, a declarat un purtător de cuvânt al Ministerului Relațiilor Externe al Boliviei.

DUPA CUM TRANSMITE agenția IRNA, Hojato-

leslam Seyyed Ali Khamenei, a fost ales lider, conducător spiritual al Republicii Islamice Iran. Seyyed Ali Khamenei, care deține funcția de președinte al țării, succedează Imamului Khomeini, fost conducător al Revoluției Islamice și fondator al Republicii Islamice Iran, care a încetat din viață.

PE scurt

Washington, districtul crimei

Când batalionul de polițiști al primului district din Washington a intrat în seara aceea în curtea de la Potomac Gardens, atmosfera a părut că îngheață brusc. Potomac Gardens este un proiect de construcții publice unde s-au adunat numeroși reprezentanți ai populației de culoare... Este unul dintre punctele nevralgice ale războiului împotriva faimosului „crack” — un produs pe bază de cocaină —, război care se desfășoară zilnic în capitala Statelor Unite...

Este o seară la fel ca oricare alta la Washington; cu o singură deosebire: că în ziua respectivă nu au fost morți la Potomac Gardens. De la începutul anului, schimbările de focuri au lăsat pe străzile orașului 127 de cadavre. 1988 — când s-au înregistrat 554 de decese violente — a reprezentat un

an record. Având o populație de 640 000 de locuitori și o rată a criminalității de 60 la 100 000, capitala federală a devenit, spre marea sa surprindere, și capitala crimei. „Situația nu este explozivă.

din Washington. Astfel, în fiecare seară, aproape în direct, locuitorii capitalei federale văd descinderile poliției de genul celui de la Potomac Gardens, adunarea cadavrelor de pe străzi, împușcăturile, dro-

cuptor cu microunde... Micșii negustori de cartier au putut să înceapă astfel afacerile. Pentru a-și apăra piața, fiecare negustor a început să tragă cu armele unde se nimerca. Cu atât mai ușor cu cât — deși armele nu se vind liber la Washington — nu este prea greu să mergi, de pildă, în Virginia pentru a cumpăra arme de foc semiautomate...

Alături de o concentrație a elitei, în cartierele populației negre descoperi școli cu un nivel extrem de slab, rata mortalității cea mai ridicată din S.U.A., condițiile de locuit cele mai dezastruoase. Între acestea nici industrie, nici locuri de muncă unde tinerii negri ar putea să se integreze.

Pentru un asemenea timp viitorul înseamnă fie să intre în serviciile unor firme comerciale, ca „Mac Donald”, fie să devină vânzător de droguri...

Din presa străină

Ea explodează. Simbolul Statelor Unite a devenit simbolul crimei”, a declarat Bill Bennett, însărcinat de președintele George Bush cu lupta antidrog. Și tot el adăuga: „Nu vrem însă un oraș în stare de asediu, ci vrem un oraș care să treacă la atac”.

„Un oraș în stare de asediu” este chiar titlul unei emisiuni televizate cotidiene care, de șase luni, se programează pe canalul local al televiziunii

gurile. Ei au descoperit sau redescoperit că dincolo de Casa Albă, de Capitoliu, de străzile pentru turiști există un alt Washington, oraș locuit în proporție de 70 la sută de negri.

Dificultățile au sporit în urmă cu doi ani odată cu sosirea drogului numit „crack”, un amestec de cocaină și bicarbonat de sodiu pe care aproape oricine poate să-l facă în baie de aburi sau într-un

MEMENTO

gramarea filmelor aparțin Întreprinderii cinematografice Județene Hunedoara.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Am fost 16; Unirea: Vinătorul de șerpi; Paringul: Șeriful din Tennessee, III.

PETRILA: Memorie regăsită.

LONEA: Sania albastră.

ANINOASA: Atac decisiv.

VULCAN: Mihai Vi-teazul, I-II.

LUPENI: Străina.

URICANI: Întâlnire pe Calea Lactee.

N.R. Eventualele modificări intervenite în pro-

La Televiziune

19,00 Telejurnal.
19,25 Să trăim și să mun-cim în spiritul nor-melor eticii și ech-i-tății socialiste.

19,40 Industria — progra-me prioritare.

20,00 Teatru TV. Urcușul.

21,20 Omul și sănătatea.

21,40 Din frumusețile pa-triei.

21,50 Telejurnal.

22,00 Inchiderea progra-mului.

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA MULTIPLA „LOTO” DIN 4 Iunie 1989

FAZA I

Extragerea I : 13 43 80 33 61 39 54 58 1 ;

Extragerea a II-a : 9 73 18 57 35 63 28 50 81 ;

FAZA A II-A :

Extragerea a III-a : 62 7 86 79 46 26 88 60 90 ;

Extragerea a IV-a : 85 28 82 16 21 43 56 50 80 ;

Extragerea a V-a : 72 2 8 67 29 15 9 32 60 ;

Extragerea a VI-a : 56 76 53 66 61 74 43 45 36 ;

Extragerea a VII-a : 89 12 13 77 11 67 65 49 38 ;

Extragerea a VIII-a : 14 82 35 33 10 37 78 84 36.

Fond total de câștiguri: 1 085 745 lei.

Mica publicitate

VINZARI

VIND Dacia 1300. Tele-fon 45146, între orele 19—20. (12 978)

VIND convenabil Dacia 1100, în stare bună. Petroșani, strada 6 Martie, 32. (12 983)

VIND Dacia 1300 (bună). Lupeni, telefon 60287, după ora 17. (12 986)

VIND Dacia 1310, nouă. Petroșani, strada Viitorului nr. 28/1, după ora 16. (12 985)

PIERDERI

PIERDUT cal negru, urechea stângă crăpată. Gășitorului recompensă. Adresați, Aninoasa, strada Văleni 181, Cohal Mihai. (12 981)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kolenciu Ionel, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (12 980)

PIERDUT chitanță fond rulment pe numele Michi Ionel, în valoare de 400 lei, eliberată de EGCE Vulcan. O declar nulă. (mp)

DECESE

IONEL, Trudi și Andrel Coroiesc anunță cu durere încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a iubitei lor mamă, soacră și bunică

COROIESC MARGARETA

Inmormintarea va avea loc în ziua de 7 iunie, ora 13, în comuna Sălașul de Jos. (12 987)

COLEGIU de la Dacia service Paroșeni sint alături de Leucă Mariana la încercarea grea pricinuită de decesul fatăului

LEUȘTEAN CONSTANTIN

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (12979)

COMEMORARI

NICI TIMPUB și nici valorile vieții nu vor putea șterge durerea din sufletele noastre, care a rămas la fel de intensă ca și acum 6 luni de când moartea a răpit-o dintre noi pe iubita noastră soție și mamă

TĂRĂȘESCU LUCIA

Sfaturile sale drepte ne vor călăuzi pașii în viață. Familia. (12 967)

TRISTA este amintirea unui an de la dureroasa despărțire de dragul și bunul nostru soț și tată

IACOB MARIN

Nu-i vom uita niciodată sufletul ales, lăsând în urmă lacrimi, dor și singurătate sfietoare. (12 982)